

积极推动发展 提升诊疗水平

南华医院肛肠科成功举办 2023 年衡阳市中医药学会肛肠分会年会

衡阳晚报讯 (全媒体记者 朱嘉林 通讯员 唐云) 近日,由南华大学附属南华医院承办的“2023 年衡阳市中医药学会肛肠分会年会暨国家级继续教育项目《穿支皮瓣在骶尾部藏毛窦中的临床应用》学习班”圆满闭幕。本次年会通过线上、线下方式,共同探讨肛肠学科发展新思路、新技术及发展中面临的挑战与机遇,提升医疗机构肛肠疾病的诊疗水平。

开幕式上,南华医院相关负责人致辞表示,此次学习与交流将带来一场全方位、深层次、多角度的学术盛宴,相信会让教者有所得、学者有收获,将积极推动衡阳市乃至湖南省肛肠学科的蓬勃发展,提升地区医疗机构肛肠疾病的诊疗水平,从而为推动行业的科技

进步和地方健康事业发展作出积极贡献。

本次会议邀请了中山大学附属第六医院副院长、中国中西医结合学会大肠肛门病专业委员会主任委员、世界中医联合会肛肠专业委员会副主任委员任东林教授作《做最好的手术 当成最美的礼物》学术讲座。

会议还邀请了国内及省内权威教授授课,内容精彩纷呈。各位专家根据临床实际,紧追学术前沿,关注热点问题,多视角、零距离地共享国内外肛肠疾病治疗的新进展、新成果,会场学术氛围浓厚,思想碰撞热烈,为广大肛肠工作者带来了一场学术盛宴。

会议还进行了青年病例汇报竞赛。这次竞赛为我市青年人才搭

建了交流合作和成果展示的宝贵平台,将进一步提升衡阳市肛肠科疾病同质化、规范化诊疗水平,打造多元协作、规范创新的肛肠科疾病诊疗高地,促进雁城青年医学工作者参与学会工作积极性。

会上宣读了耒阳市人民医院等十个专科联盟单位,并为新增肛肠科专科联盟单位进行授牌,将优质专家资源、先进诊疗技术引入基层。

据悉,经过 20 多年的逐步发展,南华医院肛肠科已逐渐形成中西医结合的特色专科,是湖南省临床重点专科。近年来,该科室大力加强学科及人才梯队建设,打造痔疮、便秘及炎症性肠病三个亚专科,对肛肠病的诊治处于衡阳领先地位。

推动全流程电子化工作向纵深发展
市公共资源交易中心到南华医院调研指导

衡阳晚报讯 (通讯员 乐彦麟) 7月13日,衡阳市公共资源交易中心调研组来到南华大学附属南华医院,开展“加快推进政府采购非招标方式采购全流程电子化,推动数字赋能政府采购交易改革转型升级”专题调研,并了解医院政府采购工作开展情况,以及征集采购工作中需要交易中心改进和支持的事项。

调研会上,该院相关负责人详细介绍了基本情况并表示,在市公共资源交易中心的支持与帮助下,为医院内涵式发展夯实了根基。希望在市交易中心的指导下,进一步加强院地合作,推动医院招标采购工作的规范化、科学化运行。

会议重点介绍了医院采购工作的流程、采购政策的执行标准、资料的整理与归档,并提出了在政府采购工作中遇到的一些问题。

市公共资源交易中心调研组相关负责人对南华医院政府采购工作给予了高度肯定,对医院提出的一些问题以及解决措施进行了说明。自 2020 年以来,南华医院有超过 100 个项目在市公共资源交易中心顺利进行,全部高效平稳完成。特别对医院政府采购工作中流程的规范性、管理的有序性、资料的完整性等表示赞赏。

在交流讨论环节,双方就廉洁风险防控、深化公共资源交易平台整合共享、协同监管等工作和招投标、政府采购领域优化营商环境经验做法进行了深入交流和探讨。

此次调研交流活动,解决了南华医院在采购招标过程中的一些实际困难,让该院进一步了解公共资源交易中心的工作流程,也为今后医院的采购工作提供了指导与保障。南华医院将与公共资源交易中心进一步加强沟通交流、互通有无,推动全流程电子化工作向纵深发展。

男子误吞牙签 导致肝脓肿

南华医院急诊手术取出

衡阳晚报讯 (全媒体记者 朱嘉林 通讯员 周筱筠) 近日,南华大学附属南华医院成功为一名 36 岁患者取出误吞进腹的牙签。

据悉,该患者于 20 天前在饭后剔牙时不小心将牙签误吞进腹中,后续出现腹痛、发热,但未引起足够重视。之后症状逐渐加重,并出现高热不退,遂前往南华医院就诊。

南华医院为其进行了详细的检查,肝胆外科主任周筱筠仔细阅片,发现其腹腔内存在异物可能,考虑为牙签导致胃穿孔诱发肝脓肿,已经出现脓毒血症,需急诊手术。该科室龙建武博士、周贤主治医师当机立断,为患者急诊开腹,行左肝切除、脓肿清创引流,在麻醉、手术室全力护航下,手术顺利。目前患者正在恢复中。

周筱筠提醒市民,牙签不可小觑,进食时要养成细嚼慢咽的好习惯,尽量不要一边讲话一边进食,先看清楚再进嘴,避免将混在食物中的异物吃进肚子里。如不慎吞食异物(如牙签、鱼刺),应立即就医,切勿以喝醋、喝水强行吞咽等“土方法”自行解决,以免异物随胃肠蠕动游走到更深处,导致胃镜无法接近而贻误治疗时机。尤其是尖锐的异物,可能穿透消化道管壁,甚至刺破管壁以外的组织或血管引起大出血。

南华医院: 解读最新基地标准 打造全科规培新篇章

衡阳晚报讯 (全媒体记者 朱嘉林 通讯员 朱灵平 胡竹茜) 为加强全科专业基地建设,提升全科师资教学能力,近日,南华大学附属南华医院教研部住培办联合全科医学规培基地成功举办线上全科师资培训活动。

会议指出,全科专业基地是国家卫健委高度关注的专业基地,也是所有规培基地的基石,不仅仅关系到医院整体的教学水平,也关系到医疗改革、分级诊疗的推进。开展全科师资培训,需要全院各科室、各部门、包括协同单位、基层实践基地共同配合,希望

通过本次会议,所有科室统一思想,不断提升全科教学能力,按照最新的全科规培基地的标准,将南华医院打造成省内乃至国内全科规培基地的标杆。

全科基地相关专家详细解读了《住院医师规范化培训内容与标准》(2022 年版)全科规培细则,分别从各专业及全科基层要求掌握常见疾病、基本操作技能等方面进行详细介绍和深入浅出地讲解,以提高大家对全科规培的深刻认识。

全科医学科专业医师重点强调了全科规培的重要性,更新了全科规培基地管理小组及教

学小组的成员,进行了全科规培基地最新标准的解读。示范了全科教学查房,并对教学查房的最新标准进行了解读。最后,进一步对各个科室全科相关技能规范进行了阐述。

参加培训的师资成员对全科规培工作中的疑难部分进行了讨论,进一步加深了此次培训的效果,得到了与会人员的一致认可。此次培训,旨在促进南华医院医务人员能够认真学习最新版全科住院医师规范化培训标准内容,以规范医院全科住培工作,共同推动医院全科住培工作高质量发展。

连接各方力量 培养全科精英

南华医院对实践基地与协同基地教学开展督导

衡阳晚报讯 (全媒体记者 朱嘉林 通讯员 朱灵平) 近日下午,南华大学附属南华医院教学科研部相关负责人对粤汉社区基层实践基地和协同单位市第二人民医院进行了住培教学督导和交流。

基层实践基地,是培养全科医生的重要基地。随着基层实践基地的发展壮大,全科医生的培养主战场将向其进一步转移,而未来实现分级诊疗,达到控费增效的最终目标也需要有强大的基层医疗,全科规培医生也将是未来承接全科医疗的主力军。为了保证基层实践基地的教学质量,南华医院教学科研部通过教

学相长,不断提高基层实践基地的临床水平,通过定期的全方位督导,提高基层实践基地的教学水平。

在粤汉社区卫生服务中心,南华医院住培办及全科基地分成两组成员,分别查看住培管理及教学资料,进行了全科师资带教住培学员接诊及 CPR 技能考核,并对基地进行了总结反馈,以推动社区卫生服务中心临床和教学水平的不断提高,整个过程得到了基地的高度认可。

在对社区卫生服务中心进行检查后,专家们又赶赴到衡阳市第二人民医院(衡阳市第一精神病医院)。该院是一所以诊治精神

病为特色的专科医院,也属于南华医院全科规培学员的精神科轮转的协同单位。专家们也分成了两组,一组专家进行教学资料的检查,另一组进行全科教学查房的督导,并进行了现场点评,从而进一步规范了教学查房,最终进行了总结反馈。

这是继南华医院开展全科师资培训之后的一次效果检阅,为进一步建立规范的教学管理制度,总结优秀的过程管理经验。目前,南华医院正一步一个脚印,携手社区基层和协同单位为打造优质的全科专业基地持续努力,也为培养优秀的全科精英助力。